
2) Tradza e linguagem lógica os regentes arrativas :

o Todo número inteiro é múltiplode 3 ou aleva resto
na

alevisão
par

3.

(fuEX) ((ImET : n = 3
.

m) V(ImETL : n = 3 .m + 1)

1) Não existe número
nacional

cujo quadrado vija iguala 2.

(fxcQ)(x= 2)

e) Para Todo número realp todo raly ,
n +

y
=

y + x

(fry (R)(x+

y
=

y + x)

de Tristeum número reale tal
que , para

todo número waly ,
v

. y
= x.

(SUERefyER)(y + x . y
= x)

e Para Todo número real E30
,

siste um número natural N Fal
que
, para

todo

n > N,<E .

(VER
,

Eso) (INENeuen : >n -h < E)

f Se uma função é divávl, então ela é contínua. Portanto, seuma fenção não s

continua, ela não é dorivável.

(VfVm) (DERIVAVEL EM f(a) -> Continua En flat)
-1)

(VfVm) (DenVAVEL Em f(a) -> - Continua En flot)

9 Todome irraciona
-

(FRETR) (r()-> - ((x)1 -m()])

h) Se todo número naturaléinteiro, e todo inteiro éreal, entro todo múniro

naturalé real

(VEN) ((x[71[R] - xR)

3) Tanta
o argumento conforme as hipatos e

conclusos alalas
nos

curcícios abaio.
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Lembre de fazer como formas em sala de aula
, organizando os passos

e

indicanalo
quais regras

de inferência estão malo usadas

ELEMENTOS
, OBJETOS ,⑭Problema1 - Teoria dos Conjuntos e Lógica Sujeitos

,
...

ETC

Serão Chamados De a

Hipóteses :

· Se um elementopertence a ASB, entãodepertence a ArB.

· Se um elementoportina a A e não portinas a C
,

então ele pertence a i

· O chimentopertence a AIB ou pertence a
C.

Conclusão :

Oelemente pertence on D ou pertence a
C

float AlB M(as MEB 1-flas-ycab1hCa) H

H2 -

g(a)1 Ti(a) - j(a)i(a) a ECg(a)aA
H3 -

f(a) Vi(a)j(a)aED
4 - (a) 1h(a) I - MP

g
5 -

g(a)
4 -

Eliminação Conjunção

6 3 - MT-

-f(a)1 Ti(a)

7 - 1i(r) 6- EliminaçãoConjunção

5. 7 - Conjunção8 - y(a)12i(a)
9 -

j(a)
2.8 - MP

Conclusão

9 - Associação10 - j(a)Vi(a)

Problema 2-Ciências NaturaisE IMPLicações MÚLTIPLAS

Hipóteses :

· Se um materialé isolante
ou não comalz, então elenão panni

eletons livres.
· Se un materialnão ponui eletram livres, então elenão canaly corrente

.

· O materialcondy corrente
.

1 - f(a) V -g(a) -> h(a) HConclusão :

HOmaterial não é isolante. 2-ch -g(a)
H3 -

g(a)f(a) a é Isolante

4 - h(a) - f(a)1g 1 - CONTRAPOSITIVAa CONDUT CORRENTE

gra
5- ha) 4 SuPOLITÓRIOh) a Possui ELétrons Livres

6- -frg 4
. 5 - MP

7 -Conclusão 6 - Eliminação Conjunção-f
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Problema 3 - Senso Comun
,

Disfunções e Contrapositiva

Hipóteses :

· Se chave ou e
estáventando, então

ojogo
urácancelado.

· Se
o jogo for cancelado, então

as crianças ficarão felizes.
· te crianças nãoficaram felizes
Conclusão

Não chave
e não estava ventando.

It1-f(a Vy(a) -> h(a)f(a) CHoVe

H2 - hax -> i(a)gla) Está Ventando
Hhla) O Jogo Será Cancelado 3 - 1i(a)

I - CONTRAPOSITIVA↓ (a) As Crianças Ficarão Felizes 4 - -h - -f(a)1 +y(a)
5 -

-i(a) -> - h(a) 2-ConTRAPOSITIVA

6- Ti(a) -- f(a)1 - g(a) +
,
5 - Silosismo Hipotético

Conclusão

3 .
6 - MP7 -

- f(a)(y(a)

Problema 4 - Teoria dos Números com Conjunção e negação

Hipóteses:

· Se
um número intiero é dissualpor e não é alivesívl

por
8

,
então

ele é
par

·
Se

ummaromaporentelnão e
dialae

Conclusão :

Onúmero não é dinal
por

4. H1 -

g(1- h(a) -> f()
H2 -

-f(a) ->- (a)

H(a) on E PAR 3 - -h(a)f
↓ Supositório(a) o E DIVisIVEL Por t

g g(a)
ha) a E Divisível Por 4) 3 - Conjunção5 - g(a)1-h(a)

1,5 - MP6 -

f(x)
7 - SuPOSITORIO- f(a)
8- 2

,
7 - MP- g(v)

9 - 1 4.8 -

CONTRADIÇÃO

Conclusão

10 -

1g(a) ABSURDO
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Problemas - Biologia
,

Conjuntos e Lógica Formal

Hipóteses :

· Se uma cíbula é procariante, então ela não

parsi
múcho definido.

das bactérias.· Toda clula um
mulo definido portence ao

grupo
· A celula pertence ao

grupo arquias
on éprocariate.alor

Conclusão

Aclulapertence ao

grupo
alas bacterias an so

grupo
das
arquias

H1 - f(a)-g(a)flas a é procarionte

H2- Ty(a) -ha)gla) a Postri Núcleo Definido

Hh(a) a Pertence As Bactérias 3- iCa) Vf(a)
1, 2 - Silosismo Hipotéticoi(a) a PERTENCE As ArQuelas 4 - f(a) =- h(a)

5- i(a) Supositório

Supositório6 - h(a)

Conclusão

7 flab Visa) S
,
6 - DisJunção

4) Transi
e prov os 3 acrácios funtos um

aula
na umana do ala ao

alia 15 de agato.

-1) Oprodutoal 2 números enturos é
par

It1 -

a el São Pares

Def
.

DE PAR2. Jmin [T : a = 1 m ,
b = 2 n

3 a .

b = (2 m)
. (2) = +m

.n
= 2(2 mm) Aritmética

4 -

2(2mn) ETL Aritimética

5- a
.

b É PAR 3. + - Conjunção

# Sejam ala , a números consecutivos
,

então atlxs é divisal
por

3

1 -

a
,
b = a+ 1 ,

c = a + 2 DEF ConSECUTIVOS

2 -

a+ k + c = a+ a+ 1 + a+ 2 = 3a+3 = 3(a + 1) Aritmética

3- Logo arlate
,

Consecutivos
,
é Divisivel Por3 1

.
2 - MP
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# Sa n é um
cinteiro, então 2

1 - Vn k H

2 - 7(min)> mich ABSurdo

3 - n n => vi -n0 = n(n - 1) < 0 AritMÉTICA

4 - VnETL
, mz1 or ULO

, Por

(nx)UG20 Teoria De Números

5 - Se h21
,

Então20 e n-170

Lono
, n (n - 1) 70 Aritmética

6. Se n10
,

Então nLO e n-140

AritméticaLogo ,
h (n - 1) 0

7 - Portanto
,

Un ETL
, n in-1, 0 5. 6 - Conjunção

8 - ! 2, 7 - CONTRADIÇÃO

9- Logo
,
2272
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